

“高大上”的医院只有两名医生

南京儿童医院河西分院试运行, 很低调很冷清
全部开放至少要等一年; 虽然硬件完善了, 但儿科医生短缺的问题仍亟待解决



没有人来看病, 医生护士们聚集在导诊台 本版摄影 现代快报记者 徐洋



南京儿童医院河西分院位置图 制图 李荣荣

双休日、节假日及夜间不开放

医院目前只开设了儿童内科普通门诊。门诊时间为8:30—12:00, 13:30—16:00; 双休日、节假日及夜间不开放。

暂时只能接诊普通感冒、发烧等内科疾病患儿, 只能提供胸片、腹部B超、三大常规的检查。不提供注射打针, 不提供输液。对于享受省公费和市医保的患者, 暂不具备开放条件。

除了自驾, 市民可以乘坐地铁2号线、10号线至元通站下, 再转乘有轨电车至友谊街站即到。



从9月9日开始, 南京儿童医院河西分院低调试运行。因条件限制, 目前仅开设儿童内科普通门诊。昨天, 现代快报记者前往采访时, 医院里静悄悄的, 只有两名医生值班, 截至下午3点, 没有一名患者。

硬件设备不缺了, 但儿科医生很吃紧。目前, 儿童医院本部的医生都不太够用, 未来与河西分院如何协调, 成为今后的焦点。

儿科医生缺乏的问题, 不仅是南京才有。昨天, 国家卫生计生委医政医管局医疗与护理处李大川处长表示, 目前我国儿科医疗资源匮乏, 儿科医师占我国执业医师的比重仅在4%左右。

现代快报记者 俞月花 刘峻



还在装修完善中的南京儿童医院河西院区

探访

只有两名医生值班, 一个患者都没有

昨天下午, 现代快报记者来到南京儿童医院河西分院。尽管已经试运行, 但还没有指示牌, 很难找到。

从外观上看, 医院十分大气。不过, 内部一大半还是毛坯, 正在装修中。一位工人告诉记者: “全部装修完毕至少要一两年时间。”

据南京市儿童医院相关负责人介绍, 目前河西院区地面一层5000平方米部分已装修完毕。

走进医院候诊大厅, 最大的感觉就是安静。候诊区有200张椅子,

空无一人。左侧的药房, 70%以上的药架都是空的。

医院暂时只开设了一个门诊室, 是儿童内科, 每天安排1至2名医生值班。“算上检验、拍片子、挂号收费、药房的人, 总共有六七个工作人员。”值班医生说。

据悉, 9日至10日两天试运行, 每天只有两三名患儿, 都是感冒、发烧之类的普通疾病。昨天直到下午3点, 记者离开医院, 还没有一名患儿前来就诊, 而医院下午4点就要关门了。

人手调配不过来, 暂时无法增加医生

既然试运行了, 为什么不多派一些医生呢? 据了解, 现在南京儿童医院本部每天要应对数千人次的门诊量, 人手已经非常吃紧。遇上一些突发情况, 比如“暑假寒假就诊潮”, 往往还需要医护人员牺牲休息时间, 加班维持医院的正常运转, 所以河西院区暂时还无法调配更多人手。

据悉, 青奥会期间, 儿童医院河西分院承担了急救任务, 青奥结束后, 考虑到资源充分利用, 院方开设了门诊试运行, 以便患儿能来看普通病, 开一点基本的药, 不用去广州路的儿童医院挤了。

河西院区某医生说, 这两天来

就诊的患儿, 都是看到了医院网站发布的信息, “尽管这里上半年就装修完了, 也已经晾了一段时间, 但还是有一些装修的味道。周围交通不方便, 也没有设置门牌号码, 附近没有大型居民区, 加上只能看普通内科, 来的人自然少。”

医护人员平常来这里上班, 也很不方便。“周围没有公交车, 有轨电车要几十分钟才一班, 我们是8点半准时上门诊, 所以根本赶不上。”而河西院区的地下停车场也没有启用, 如果是开车来, 目前只能停在地上。地上只有几十个车位, 如果患儿家长开车来, 人多了, 也没地方停车。

尴尬

最让医院头疼的是: 上哪找医生

从河西院区的规划看, 未来如果正式启用, 硬件方面是有很大潜力的。周围环境优美, 地方也宽敞, 比广州路的本部能容纳更多患儿。

之前有消息称, 儿童医院本部的儿童外科将搬迁至河西院区。目前, 儿童医院每天要做80—100台手术。如果搬到河西的话, 不仅就诊环境改善, 住院难也会得到

缓解。

不过, 现代快报记者昨天获知, 这一规划目前又变得很不确定了。

儿童医院一位专家告诉记者, 其实让医院最为头疼的, 还是高素质儿科医生的短缺。未来两个院区, 无论怎么分配, 医生就这么多, 暂时还不可能在河西重新搞一个和本部完全一样的医院。

南京一名医生平均要管千名儿童

昨天, 国家卫生计生委医政医管局医疗与护理处处长李大川在例行新闻发布会上介绍, 我国儿科医疗资源匮乏, 2013年儿科床位占全国总床位的5.6%, 儿科医师占我国执业医师的比重仅为3.8%, 而我国14岁以下儿童占人口的比例是16.5%。

根据记者不完全统计, 南京专

业的儿科医生, 加上社区的全科医生, 不超过一千名, 其中在三级以上医院工作的儿科医生, 数量为700—800名。

南京市卫生局的统计显示, 2015年南京市儿童将增至102万。按这样算, 每千名儿童有1名医生。实际上, 这远远不够, 因为南京儿童医院将近一半的患儿来自外地。

多种原因导致儿科医生紧缺

李大川认为, 儿科医疗服务的工作强度大, 医疗风险高, 待遇相对较低, 很难吸引到医务人员。目前我国国家有关制度也不太利于儿科的发展, 包括儿科的收费, 医保付费制度方面还有一些困难和问题。

他说, 下一步主要考虑通过两方面来尽可能增加儿科医疗资源: 一是开展儿科医疗服务体系建设, 二是采取措施吸引更多的医务人员加入儿科医疗服务队伍, 主要方式是通过薪酬制度的改革, 吸引医护人员从事儿科的工作。

扫描并关注“炫车市”微信

炫车市

第二波 9月11日—9月17日

重磅来袭 周周有好礼

玩车

淘车

卖车

养车

每周抽取15名粉丝 送高档丝绒汽车头枕一套

每周抽取10名粉丝 送4S店2014年7折工时优惠券

获奖信息将在9月18日《炫车市》版面以及“炫车市”微信公众平台同时公布

现代快报出品 每周四炫彩出刊

咨询电话: 025-58598177

活动解释权最终归现代快报·炫车市所有